

# 陈玉和丁博文偷偷去给孩子办户口

5

都市情感



禹说著  
国际文化出版公司友情推荐  
【内容简介】

单蓝与丁博文可谓门当户对,婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚,单蓝父亲要求其生二胎,其中之一姓单,以继承单家血脉。不料,一场意外,单蓝分娩不顺导致子宫切除,虽保住母子俩,却再无生育可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓,婆婆陈玉坚决不肯,家庭战争由此爆发……

【上期回顾】

单蓝被丁博文搀扶着回到病房,已是产后第四天。她身体虚弱,昏昏沉沉睡着,恍惚中,听到何秀慧和丁博文聊天。听他们的意思,单蓝明白,自己的子宫已经因为大出血被切除了。悲痛之余,单蓝决定给孩子起名单于。这下,可捅了陈玉的马蜂窝。

单蓝出院当天,何秀慧和单国强一大早来到病房,要陪单蓝去给孩子办准生证,丁博文站在一边极不自然地抓耳挠腮,等那三人抱着孩子走到门口,他才犹豫地开口:“别去了,上午办不了。”

“那什么时候能办?”何秀慧问。丁博文心事重重,欲言又止,眼神闪烁。这时,一个护士走进来,问单蓝是不是要出院,何秀慧便问什么时候能办出生证,护士瞟了丁博文一眼,说:“你们不是已经办了吗?”

所有人都把目光投向丁博文,不解的、冰冷的、埋怨的、责怪,丁博文的后背一下就汗湿了。昨天,陈玉非逼着他偷偷去办出生证,他拗不过,只得去了,白纸黑字,给孩子起名叫“丁达”。

“丁博文,你到底想干什么?”单蓝突然爆发,尖声厉叫,声音像一把晃在半空的刀子。丁博文的心脏顿时被刺伤,他定定神,把口袋里的出生证掏出,递过去。单蓝在丁博文说上午办不了的时候,就隐隐预感到事情有变,没想到,丁博文和陈玉真这么心狠手辣,先斩后奏把孩子名字给定了!急火攻心,她只感觉脑子“嗡”的一下,眼前一黑,就摇摇晃晃差点摔倒。

何秀慧和单国强赶紧过去把单蓝扶到床上,又是倒热水又是抚后背的,手忙脚乱慌作一团。丁博文要过去帮忙,却被单国强推开。过了一会儿,单蓝终于缓过劲来,眼睛刚睁开,就掉下眼泪,对单国强哭道:“爸,单于不能叫丁达,不能叫丁达啊!”

单国强思考片刻,说:“你们先回家,这件事我来处理。”

“不,不把出生证的名字改过来,我就不走!”单蓝泣不成声。

丁博文呆呆地站在原地,手足无措。单国强又安慰了半天,单蓝终于答应先回家,但却要求回娘家。

“单蓝,你别这样,我……下午和

爸去把名字改回来还不行吗?”丁博文终于作出妥协。

齐刷刷的目光射向他,令他无法正视的,是单蓝那双婆娑泪眼。

“博文,男人要言而有信!”何秀慧说。丁博文坚定地地点头。

“好,我们先回家吧。”单国强说。大家便把大包小包提起,往病房外走。上了车,单蓝却突然说:“回爸妈家。”丁博文一愣,说:“不是说好了吗?下午我和爸去改名字。”

“先回爸妈家,等你把出生证上的名字改过来,我就跟你回家!”单蓝说得毫无余地。丁博文知道她还不相信他,为了取信于她,他只得闭嘴,发动汽车。一切等改了名字之后再说。把单蓝一家送到家之后,丁博文开车回陈玉家。一到家,丁博文就把陈玉拉进房间。

“妈,他们知道出生证的事了。”他有点气短地说。

“他们有什么反应?”陈玉凑近了问。

“他们不同意。”他如实交代。

“不同意也没用!”陈玉既得意又恶狠狠地说。

“妈,要不我们再商量商量吧,这样不太好,单蓝接受不了。”他想了想,请求道。

“她接受不了?我还接受不了呢!”陈玉眼珠子一转,把他拉得更近,贴在他耳边说,“既然他们知道了,我们就更要抓紧,把孩子户口给办下来!我专门去打听过了,如果未成年人要变更姓名,必须要得到监护人的同意,就算你们离婚,你也是丁达的监护人,只要你死咬住不同意,谁都不能改!所以,户口一办,姓名基谁就板上钉钉改不了了!”

“下午,带上你们的结婚证、身份证、户口本和孩子出生证,我和你一起去办!”陈玉一语既出,驷马难追。丁博文无话可说,吃完饭,乖乖回家拿结婚证去了。

下午,丁博文和陈玉来到派出所。派出所的户籍室里人还挺多,办身份证、领身份证、户口转入转出的,一堆人围在窗口前。陈玉挤到窗口前,她对窗口里面的女警察说要给小孩上户口,手忙脚乱的女警察隔了好几分钟,似乎才反应过来,头也不抬,言简意赅地说:“结婚证、出生证、身份证、户口本。”

陈玉回过头,手远远地伸向丁博文。丁博文快快地从口袋里掏出一叠东西,递过去。因为单蓝生孩子时是他办的手续,所以单蓝的身份证、他们的结婚证,全都在他手里。陈玉接过证件,翻看几眼,眉头一皱,又伸长脖子冲丁博文问道:“你户口本呢?”丁博文却似没听见,兀自往墙角的长椅走去,一屁股坐了下去。陈玉隔着一米多的距离,大声疾呼:“博文!户口本!”丁博文远远地看着陈玉,却只摇了摇头,气得陈玉只得放弃窗口,冲他走过来:“怎么回事?早不是交代过你了吗?你户口本呢?”

“我没有户口本。”丁博文看着地面回答。

“怎么可能?”陈玉气不打一处来。

“学校给老师们办的都是集体户口,没有户口本的。”丁博文这么说的时,减少了一点点对单蓝的愧疚,却增加了一点点对陈玉的歉意。

“那你早不说!”陈玉果然怒不可遏,想了想,转身又钻入人堆里去。看着个子不高、略显臃肿的母亲费力地和小伙子、大姑娘们挤来挤去,丁博文感到一阵内疚和心酸,但他始终坐在长椅上不动。

陈玉再次来到窗口前,对女警察说明原委,女警察仍然头也不抬地说:“集体户口不行。爸妈都是集体户口吗?”陈玉知道单蓝不是集体户口,但她没把这说出来,只问:“有别的办法没?”“房产证也行。”

陈玉一听,脸上马上阴了,丁博文和

单蓝住的那房子,是单国强送的,户主写的是单蓝,房产证肯定也在单蓝那里。她一直对这事耿耿于怀,没想到这事还在这当口给她使绊!看来单蓝那一家早就打有小算盘,没安好心。

把陈玉送回家之后,丁博文又驾车朝单蓝家开去。和单国强说好的,下午去医院重办孩子的出生证。一进门,丁博文就意识到屋里的气氛不太对,单国强、何秀慧和单蓝都坐在沙发上,冷冷地瞪着他。

“爸,妈,蓝蓝,不好意思,有点事情耽误了,所以来晚了。”丁博文赶紧赔笑解释。

“你刚刚干什么去了?”单蓝一脸冰冷,兴师问罪。丁博文看一眼单蓝,下意识地伸手抹一下鼻子,笑着说:“那个,丁灵要借我的车,所以……”

“我来替你回答吧!”单蓝冷笑一声,打断他,盯着他说,“你这头稳住我们说要改出生证,那头和你妈先下手为强,到派出所去办户口!没料到老天爷不助恶人,你们没办成!”

丁博文显然没有料到事情败露得这么快,瞪目结舌,愣在原地像段木头。

原来,就在他和陈玉在派出所办事的时候,恰好被单国强的老同学碰见了。

“丁博文,账我现在没空跟你算,你把我的身份证、结婚证、孩子出生证还我!”单蓝站起身,向丁博文逼近。

“蓝蓝,我正想跟你说这事呢……妈正想找你商量这个事情……证都在妈那……”他吞吞吐吐,半真半假地开口说道。单蓝却一下抓住重点,干脆利落道:“那我现在去你家拿!”丁博文犹豫了一下,说:“那我们现在回去,不过,事情不是你刚刚说的那样……”

“不用解释了,我现在只要拿回我的证!”单蓝非常强硬。两个人便一前一后朝门口走去。单国强见状,赶紧跟了上去,何秀慧也要跟上去,单国强却朝房间的方向努努嘴,示意她留下来照看孩子。

# 公司的CEO突然打电话给夏青青

3

职场小说



陈韵著  
春风文艺出版社友情推荐

【内容简介】

美商独资公司睿智无限中国区首席代表突然离职,主管销售的副总拉走一批团队和客户另起门户,巨变中远在美国的总经理束手无策,市场总监夏青青临危受命,挑起公司发展重任,公司危机变成了夏青青的个人机遇,但是机遇,从相反的角度看,也就是危机。小说以夏青青的职业成长与情感发展为主线,穿插着总经理Allen的创业激情、副总经理James与前台安妮的情感纠葛,以及郑磊、李雯等一批在职场中奋斗着的小人物的故事……

【上期回顾】

玫瑰黄的离开,其实是James在暗中捣的鬼,他早就想把玫瑰黄赶走。

这一天,睿智公司从CEO到副总裁的办公室都空着,市场总监、客服总监、技术总监、人力资源总监也都各自躲在自己的办公室里不愿出来。以前玫瑰黄每周日早上例行召开的例会也没有进行,公司里异常安静,只听见噼里啪啦的敲击键盘的声音回荡在每一个角落。

中午的时候,夏青青刚刚把一天要处理的工作进行一半,忽然电话响起来。看一下手机号码,001开头,美国区号,一定是美国总部打来的。算算时间,现在已经是美国的深夜了,这么晚了,会给自己从美国打电话的应该只有一个人。

“你好,我是夏青青。”

“Hello!”电话那边传来一个男声,拖着长长的尾音,不出所料,就是公司的CEO,Allen。

“Hi, Allen,你好。”

“Hi,青青,你好啊。最近怎么样?还好吗?”电话那头的声音故意把语调抬得很高,有些故作轻松的样子。

“还好还好。多谢您关心。”

“一切都还正常吗?北京天气怎么样?”

“正常。今天天气还好,晴天,不过跟你们那边不能比,这儿还是挺冷的。”

“是吗,那你们要小心点。不要患感冒。上次我回去的时候就得了流感,非常严重。在医院躺了好几天。你们不要为了漂亮就穿得很少哦,这就——怎么讲,患得患失了。”

“呵呵不会啦,我们都还捂着大棉袄呢。”这样的对答让夏青青有些摸不着头脑。Allen这又用了一个成语,“患得患失”,让她忍不住要笑起来。Allen中文算好的,但他经常乱用成语,什么“二丈摸不着脑袋”、“区区逼人”、“草菅人命”等等,都是在开会的时候很严肃地从他嘴里跑出来的,每每让夏青青他们想笑又不敢笑,憋个半死。

仔细想一想其实也可以理解,

Allen小学没有毕业就随父母去了美国,所以中文也就一直停留在小学生水平。在他对中国有限的记忆里,中国人讲正事之前是一定要话家常的,用老北京的话说,就是要先“唠唠嗑”。所以给中国的员工打电话,他也希望入乡随俗,每每总要东扯西扯一番,调节一下情绪,然后才会步入正题。

“嗯,”Allen停顿了一下,“玫瑰黄离职的通知你们大家都看到了吧?”

“看到了。”夏青青想,谢谢地他没再唠家常。

“公司有什么反应吗?”Allen问。

“还好。大家都在做自己的事情吧。”想一想,夏青青补充说,“我也看到通知了,说是中国的事情由James代管,我会把手上的工作整理一下,向James作个汇报。”

“哦,我就是要跟你说这个事情。我想,你是可以把资料整理一下,但是请不要发Email给James,请直接发给我。有些事情我想亲自了解多一点。”夏青青听他用亲自,忍不住又要笑。

说到这里,Allen深深呼了一口气,大概是他用中文讲话太累太费劲了,所以决定接下来用英文来表述,“我想请你帮我作个报告,总结一下中国的市场环境和企业情况,总结出我们以前是怎么销售的,还有我们目前在中国有什么样的竞争对手,以及我们跟他们竞争会有那些优势和劣势,等等。所以,请尽快帮我做成PPT文档,谢谢。”

“好的。我尽量把我了解到的情况做个汇总。不过有些情况我可能需要一点时间,我在下周四之前发给您可以吗?”夏青青迅速在脑子里估算了一下工作量。

“下周四,也就是我们的下周三吧?没有问题。”Allen听起来对青青的回复比较满意。忽然想起什么似的,补充道,“对了,这个报告你直接发给我好了,不要发给James了。我希望

他能够在销售拓展方面更专注一些。以后市场部的事情我想多了解一些,所以以后你给James发的邮件也记得要抄送给我一份。”

“嗯,好的。”挂上Allen的电话,夏青青一点也不轻松。虽说难得大老板赏识,给自己一个机会表现一下,可这样的方式总让她觉得——事情好像并不那么简单。

一天就这样不知不觉地过去了。眨眼的工夫已经是晚上8点半,这时候窗外已经漆黑一片。睿智公司里大部分人都下班了,只有日光灯还发着苍白的光。夏青青还在写着Allen电话里要求的那份分析报告,技术总监钱北北叼着烟晃悠着走到了夏青青办公室的门口。

“怎么还没走呢?”钱北北斜靠在门框上,敲了敲门。冷不丁发出的声音回荡在安静的办公室里,吓了夏青青一跳。

“哎呀,你吓死我了。”可能是太过专注,夏青青被突然的声响惊得抖了一下。她缓了口气,让心跳稳定下来,“我这儿还赶个报告,今天加会儿班。你要走了啊?”

钱北北晃着一颗硕大的脑袋,吐了一口烟圈,朝夏青青咧了咧嘴,“这时候了还加班?玫瑰黄都走了,James也没见着,你还瞎忙活什么啊?”

“没办法,我这里好多事情一时半会儿都完不了啊。玫瑰黄走了,现在不是安排James代管着吗?不管怎么样该做的都还得做啊。”

“哼,James,他管得了吗?要是他能管得好,Allen就不会请玫瑰黄来了。”钱北北好像对James一直都有些不满,不知道是什么时候的过节,语气里满是不屑。只是这样的话,夏青青在这个当口不好接下去,只能打个哈哈糊弄过去。

“哎,老板的心思我们哪能猜得到。要是都猜到了我们自己就是老板了。”

“不用猜他们的心思我自己也能

当老板。现在我就自己当老板呢。”钱北北很不高兴别人把他比成打工仔,其实也没错,他是睿智公司里除了James以外唯一一个持有公司股份的。也就是说,他跟老板是合作伙伴的关系,与夏青青他们这样的打工仔身份是不同的。钱北北虽然职位不高,但是他明白自己在公司里的重要性,常常有事没事就把自己的期权抬出来,有意无意地显示一下自己身份的不同。

“我哪能跟你比,你是人才啊!你是公司里的重量级人物,老板分了你那么多股票,我只不过是一个打工仔,拿人工资,自然就替人做事。不管谁是老板,都不敢马虎。世道不易啊。”夏青青照旧跟他打哈哈。

“嗨,最烦你们这种瞎认真的。走吧,晚上一起吃饭啊,有些事儿跟你说。”

“哦?什么事?”

钱北北掐了烟,挠了挠头发,“吃饭的时候跟你说吧。这儿不方便讲。”

“今天不行啊。我手上的事情赶得特别紧,过两天行么?”Allen亲自给自己布置了任务,不管怎么苦恼,夏青青还是想尽快完成。

“好吧。过两天也可以,先想好吃啥。”钱北北好像真的有挺重要的事情似的。

“好。到时候边吃边聊好了。”

“成,那就这么定了。后天下班儿。我先走了,你赶紧干活吧。”

“好啊,我再加会儿班。Bye。”

钱北北咧了咧嘴,转身离开,出门的时候,突然又停下来,扭头冲夏青青挤了挤眼睛,那是一种很怪异的表情,故作神秘却又有点——卖弄性感的样子,很有点风尘气息。假如这表情放在一个女人脸上,还能称得上是妩媚,可是这表情放在钱北北的那张脸上,就让人起鸡皮疙瘩了。夏青青从没见过这样的钱北北,也愣住了。胃里一阵不舒服,脑中居然闪现如周星驰电影中狂吐的画面,让她自己都觉得好笑起来。